

援外培训 搭起交流 合作桥梁

为积极主动融入“一带一路”建设和深入推进面向南亚东南亚辐射中心建设，云南省发挥区位优势，创新干部教育培训模式，通过调训干部与外籍学员同堂上课、组织专家到境外授课交流、送干部到境外培训等方式，加大干部培养力度，为云南进一步扩大对外开放、搭建对外交流合作的桥梁和纽带、促进对外交流与合作打下坚实基础。

搭平台 建成援外培训基地

随着“一带一路”倡议的实施，云南成为全国设有国家级援外官员培训基地的6个省份之一，也是全国唯一一个设有援外官员培训基地的沿边省份。2014年，援外官员培训基地在云南国际经济技术交流中心挂牌，这意味着将有更多的外籍学员来云南进行培训、交流并开展合作。

据了解，为给参训的外籍学员提供优良的学习培训环境，云南省商务厅与云南财经大学合作，由云南财经大学提供办公、教学场所以及教学支持，双方共同努力完善，并提升培训基地各项功能及配套硬件设施，在学、吃、住、行等方面为外籍学员提供了较好的保障，营造了良好的学习生活环境。“商务部对云南的培训基地寄予了厚望，希望云南加强自身建设，积极打造出高水平的培训项目和精品课程。”云南省商务厅相关负责人说。

“随着国家‘一带一路’倡

议的推进，越来越多的国家加入我们的援外培训项目。”据云南国际经济技术交流中心副主任李荣康介绍，截至2018年底，该培训基地共承办了援外培训班74期，涉及经贸、公共管理与社会组织等领域，累计培训了来自80个国家的1755名学员。

促交流 与外籍学员同堂上课

为加强中外沟通和联系，提升援外培训效果，云南援外官员培训基地结合云南发展需要，在商务部、云南省委组织部的支持下，选调中方政府官员和企业负责人参加培训，此举在全国属首创。据悉，2017年以来，云南选调了多名来自云南省农科院、云南省旅发委、云南能投物流有限公司等单位工作人员，参加了17期援外培训项目。

“在为期30多天的时间里，我们和缅甸学员一起参加培训，对缅甸对外贸易等政策有了新的了解，同时，也和缅甸学员建立了友谊，



2018年斯里兰卡电子政务班学员交流心得